

# 本报记者对话中国综合格斗首位卫冕世界冠军唐凯： 金腰带重10公斤，我将把它留在邵阳



扫码看视频

“这条金腰带大约重10公斤，我会把它留在邵阳老家。”近日，在邵阳陪伴父母几日后，28岁的湖南邵阳伢子、综合格斗卫冕世界冠军唐凯

来到长沙，接受了湖南日报社视听频、三湘都市报记者的专访。 ■文/三湘都市报全媒体记者 叶竹图/视频 谢佳葵

## 他成功卫冕ONE冠军赛羽量级金腰带

北京时间3月1日深夜，在卡塔尔卢赛尔体育馆，唐凯TKO美国名将丹勒，成功卫冕ONE冠军赛羽量级金腰带。10多日后，他带着金腰带回到家乡邵阳。“回家后，我第一时间就是看我的父母，吃邵阳米粉和猪血丸子。”这是2022年首次夺得ONE冠军赛金腰带，成为中国综合格斗首位世界冠军后，唐凯带着他的第二条金腰带再次回乡。“家乡变化非常大，虽然我那么久没回家，父老乡亲都非常热情，都非常支持我，欢迎我回家，我非常感谢他们。”

为满足记者的好奇心，唐凯毫无保留地展示了在卡塔尔拿下的金腰带。在力量强大的唐凯手中，金腰带“举重若轻”，但是想夺得这条金腰带，个中辛苦和付出，非常人能忍耐。

## 他为将金腰带永远留在家乡而自豪

“我曾经长达6年都没有回家，和父母只发语音不打电话。”

而为了3月初的这场比赛，唐凯说，他准备了差不多一年的时间，一直在不停地训练，其间也没回过家。“这次回来我可能稍微休息一下，然后马上回归训练。”

“练搏击运动可以强身健体，让自己变得更自信，还能起到一定的防身作用。”在唐凯眼中，“除了我，湖南还有很多优秀的搏击运动员，我也希望通过我的努力，让更多人了解这项运动。”这位才28岁的邵阳伢子，希望通过他的努力影响更多人，“让大家认识、参与这项运动，变得更强。”

这两天趁长沙天气不错，唐凯想到橘子洲头走走，尝尝长沙的特色美食。“随后我会去北京，参加一部电



唐凯将金腰带带来长沙，并接受本报记者专访。



唐凯展示日常训练。

影的首映，并成为这部电影在中国的推荐官，下周可能会官宣，敬请期待。”

唐凯介绍，每次卫冕成功，运动员就会获得一条新的金腰带，身上的这一条金腰带这几天会先“跟着”他，然后再回到邵阳。唐凯笑着说，“它太重了！参加完这几天的活动，我就把它带回老家。这一条金腰带将永远留在我的家乡。”

## 一件小事坚持6年 他为社区居民 义剪500多次



扫码看视频

自2018年参与小区义剪活动以来，6年多他免费为居民理发500多次，服务对象也从最初的老年人扩展至年轻人。他就是长沙市长沙县湘龙街道利槟社区的“最美物业人”刘辉。3月24日，三湘都市报记者见到了他。

3月24日15时左右，在长沙县湘龙街道利槟社区保利香槟国际小区，刘辉与同事正在给小区维修路灯。刘辉向记者介绍，他以前在老家益阳县开过理发店，也在工地干过泥水工，2017年来到长沙现在所在的物业公司，“做些泥水、水电之类的工作。”

2018年初，物业公司在小区开展便民志愿服务，会理发的刘辉毛遂自荐，报名参加其中的爱心义剪活动。“我来之前，物业公司一直是从外面请师傅来小区为大家服务。”刘辉说，自从干上义剪后，6年多来，他已为居民免费提供理发服务500多次。“以前是一个月开展一次活动，现在是一个礼拜一次。”一般他会在每周星期六开展义剪活动。

“刘师傅技术好得很，每次大家都排队让他帮忙剪头发。”已退休的居民屈女士告诉记者，她家有位90多岁的老母亲，因为母亲下楼不便，刘辉就带着工具上门为母亲理发，“这些年多亏了刘师傅。”在小区内，刘辉为很多这样的老年人提供上门理发服务。

记者采访了解到，最初请刘辉剪头发的都是些老年人，而年轻人大多只是路过看一看就走了。“可能大家觉得免费的理发师，技术不行。”不过，一些年轻人体验后发现，刘辉理发和那些收费的理发店理的差不多甚至更好，就经常来光顾。“现在还有人拖家带口地来理发。”

“很多业主在小区遇见我了，会主动打招呼，叫我一声刘师傅。”刘辉高兴地说，目前他一个人在长沙工作，家人都在老家，通过义剪他在这里交了很多新朋友。在他看来，能够服务大家，自己也觉得很开心。“我打算一直坚持下去。”

“非常感谢他的付出，也希望更多人能加入我们的志愿服务队。”长沙县湘龙街道利槟社区居委会副主任苏平说。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐



3月23日，刘辉在开展义剪。

# 花12万想娶“洋媳妇”，最后连人影都没见到

湖南攸县一男子上当受骗 警方提醒：迎娶外国新娘需谨慎



扫码看视频

三湘都市报3月24日讯 介绍费、办酒席钱……为娶“洋媳妇”，株洲攸县小伙赔上了12万元“老婆本”，竟连人影都没看到，这是怎么回事？今日，株洲攸县警方通报该起案件详情。

段时间过去了，连“洋媳妇”的身影都没看见。

邓某明多番询问后，邓某荣以外国新娘没有办理相关手续，无法入境为由搪塞糊弄。直到此时，邓某明才意识到自己被骗了，这才有了开头一幕。

## 明知找不到“洋媳妇”，还继续行骗

接到报警后，警方立即传唤邓某荣到案。

经调查，邓某荣先开始打算找亲戚帮忙介绍“洋媳妇”，自己在中间赚一笔中介费，结果亲戚在看过邓某明儿子的照片后表示：“这个情况，外国新娘也看不上。”此时，邓某荣手头拮据，为了填补自己的窟窿，仍谎称已找到“洋媳妇”，不仅未退还5万元中介费，还向受害人要了7万元费用。终究纸包不住火，东窗事发。

目前，邓某荣已退还12万元，已被采取刑事强制措施，案件还在进一步侦办中。

警方提醒：迎娶外国新娘需谨慎。在此类骗婚案中，犯罪分子往往抓住受害人家家庭急于为儿子寻求配偶且贪图结婚成本低等心理，以结婚的名义骗取被害人礼金，以达到诈骗的目的。 ■文/视频 全媒体记者杨洁规 通讯员 包寅

## 找儿媳妇心切，先后付了12万元

“警察同志，我遭遇婚恋诈骗，你们可以帮助我吗……”1月30日，邓某明来到攸县公安局网岭派出所报案，称自己遭遇了诈骗，被骗12万元。

据邓某明介绍，儿子在年幼时被大火烧伤，造成面部毁容、手部残疾，以至于30多岁还未娶妻成家，这让作为父亲的他焦虑不已。2022年5月，邓某明意外听说“老表”邓某荣家有人娶了个“洋媳妇”，便向对方打听此事。邓某荣也欣然应下了此事，收取了5万元中介费，并要了几张邓某明儿子的照片。

一个月后，邓某荣称已找到一个“洋媳妇”，并发来相关照片，但新娘要先在自己国家办酒席，需要7万元。为了儿子的终身大事，邓某明没有任何犹豫就把钱转了过去。结果一